

Največji slovenski časnik v Zedinjenih državah
Velja za vse leto \$4.00
Za pol leta \$2.50

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The Largest Slovenian Daily in the United States
Issued Every Day Except Sundays and Legal Holidays
75,000 Readers

TELEFON: 2876 CORTLANDT.

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under the Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: 4687 CORTLANDT

NO. 282. — ŠTEV. 282.

NEW YORK, TUESDAY, DECEMBER 2, 1919. — TOREK. 2. DECEMBRA, 1919.

VOLUME XXVII — LETNIK XXVII

OTVORJENJE KONGRESA

PREDSEDNIKOVA POSLANICA BO NAJBRŽE POVZROČILA PRVI SPOPAD V NOVEM ZASEDANJU KONGRESA. — PRIČAKOVATI JE DOLGOTRAJNE DEBATE. — POSLANSKA ZBORNICA SE BO PEČALA LE Z DOVOLITVAMI KREDITOV.

Washington, D. C., 1. decembra. — Novo zasedanje kongresa bo velike zgodovinske važnosti, kajti kongres se bo moral pečati s številnimi važnimi zadevami mednarodnega in narodnega značaja, ko se bo sestel k 66. zasedanju.

Vsled dejstva, da je bil kongres na počitnicah le deset dni po izvanrednem zasedanju, ki je bilo sklicano radi mirovne pogodbe, je smatrati zasedanje redno zasedanje za zelo važno. Opaziti je bilo veliko manj zmedenosti in novotarij kot pri prejšnjih zasedanjih, to pa zato, ker se je kongres zopet sestel po tako kratkem času.

Imensko klicanje članov kongresa in druge formalnosti so bile izvršene zelo hitro in člani obeh zbornic so očitno želeli pričeti takoj z delom ali vsaj debatirati o zakonodaji, ki je na vrsti. Največ govornice je bilo seveda osredotočeno na vsebino bodoče predsednikove poslanice, ki pa ne bo dospela v kongres pred jutrišnjim dnevom.

Razen zakonodajnih priporočil se bo pečala predsednikova poslanica tudi s številnimi zadevami mednarodnega značaja ter prav posebno z versaillesko mirovno pogodbo.

Nekateri senatorji pričakujejo, da bo mirovna pogodba naglo odobrena in seer z rezervacijami, ki bodo sprejete potom kompromisa, dočim so voditelji obeh strank prepričani, da bodo prišla glavna vprašanja, ki pridejo v poštev v zvezi z mirovno pogodbo pred javnost tegom predsedniške kampanje.

Politika bo igrala važno vlogo v dogodkih novega zasedanja, zadnjega pred konvencijami, ko bodo nominirale kandidate in pred kampanjo v naslednji jeseni.

Voditelji predlagajo, naj se kongres odgodi do konvencije ter nadaljuje s svojim delom v oktobru.

Zakonodaja bo prišla takoj na vrsto. Senat se bo danes pečal s Cumminsovo železniško predlogo, ki vsebuje določbe proti stavkam ter z vrtnitvijo železnice privatnim lastnikom.

Poslanska zbornica se bo pečala z omejitvijo priseljevanja ter s postavo, ki bo določila deportacijo radikalcev. Nato se bo poslanska zbornica v glavnem pečala z različnimi proračuni in voditelji upajo sprejeti tozadavne odredbe še pred prazniki, ki se bodo pričeli 20. decembra ter končali 5. januarja.

Dolga debata se bo najbrže vršila glede železniške predloge v senatu in voditelji imajo malo upanja, da bi bila uveljavljena pred 1. januarjem, ki je bil določen od predsednika kot dan, ko bodo železnice vrnjene privatnim lastnikom.

Raznovečna pa mora priti na vrsto še versailleska mirovna pogodba in veliko drugih pogodb, česar posledica bodo dolge debate v senatu.

Tri pogodbe, kojih prva določa ameriški pomoč za Francijo v slučaju nemškega napada, druga ustanovljenje Poljske in tretja ureditve meja ob Renu, so sedaj v rokah odbora za zunanje zadeve. Tudi mirovna pogodba z avstrijsko republiko bo v doglednem času predložena.

Odbor za zunanje zadeve ima v rokah resolucijo, s katero naj bi se proglasilo vojno z Nemčijo za končano. Proti tej resoluciji se bo administracija borila z vsemi silami.

Pogodba s Poljsko bo kmalo sprejeta, kajti senatu je ležeče na tem, da se to zadevo spravi v red.

Med drugimi važnimi mednarodnimi zadevami v poslanski zbornici bo tudi preklic kanadske vzajemne pogodbe ter nadalje sklenjenje trgovskih pogodb z zavezniškimi, sovražnimi in drugimi narodi.



GENERAL RASHITCH TEACHER OF SERBIAN BOY SCOUTS



SERBIAN CHILDREN BEFORE BECOMING SCOUTS



AFTER ONE MONTH'S TRAINING AT VODENA

GENERAL RAŠIČ TER SKUPINA SRBSKIH FANTOV "BOY SCOUTOV".

GARFIELD RAZPOLAGA S ZALOGAMI PREMOGA

Vse nebitvene industrije po celem ozemlju centralnega zapada so odrezane od nabave premoga.

Chicago, Ill., 1. decembra. — Nadaljne stroge omejitve, kojih namen je konzerviranje zaloga kuriva in ki so postale potrebne vsled stavke premogarjev, ki počivajo sedaj že mesec dni, so bile uveljavljene danes po celem ozemlju med državo Ohio in Rocky Mountains in od Kanade pa do Mehškega zaliva.

Okrajni kurilni odbori so prevzeli kontrolo nad zalogami premoga v številnih državah in skoraj vse nebitvene industrije so zaprle vrata svojih naprav radi pomanjkanja kuriva. Skrčili so tudi številni ur, tekem katerih se sme kuriti v prodajalnah glediših in uradnih poslopijih.

V Kansas City, Mo. ter v Omaha, Neb. so bile danes zaprte vse šole in šolski sveti v številnih drugih mestih razmišljajo o primernosti, da zapro šole, dokler ne bo na razpolago novega premoga.

Poročila iz velikih premogovnih polja Illinois, Indiane, Ohio in Penna. ne kažejo, da bi hoteli ujnijski premogarji sprejeti ktrikaj najstodstotno povišanje plače, katero jim je ponudila zvezna kurilna administracija.

Tudi ni bilo opaziti nobenega znaka, da bi prišlo do krajevnih uravnov med delavci in delodajalci.

V West Virginiji so ujnijski uradniki izjavili, da bo večina rolov v 17. okraju danes še nadalje počivala. Delodajalci pa so izjavili, da bo produkcija premoga v New River okraju povečana tekom bodočega tedna.

Načrti za obratovanje premogovnikov v Kansasu pod vrhovnim vodstvom državnega najvišjega sodišča so bili dovršeni danes in governor Allen je objavil, da se bo pričelo obratovanje premogovnikov s pomočjo prostovoljcev.

V Chicagu je rekel T. W. Proctor, načelnik krajevnega premogovnega odbora prodajalcem premoga na debelo, da nimajo kontrole niti nad enim funtom premoga, ker je prevzel on kontrolo in bo on sam razdelil premog.

Nobeden izmed vas nimá niti enega funta premoga. Nebitvene industrije morajo zapreti svoje naprave, trgovina bo skrčena in nepotrebno potovanje bo popolnoma izločeno.

ZOR. DRŽAVE POSLALE MEHIKI ULTIMATUM

Vsebinska nota, ki ima značaj ultimata, bo objavljena danes popoldne. — Ostrejša od prve.

Washington, D. C., 30. nov. — Državni department je danes poslal mehiški vladi nadaljno noto glede aretacije konzularnega agenta Jenkinsa. Nota bo izročena jutri predsedniku Carranza. Ta nota je veliko ostrejša od prve ter ima značaj ultimatum.

Besedilo bo objavljeno v Združenih državah v istem trenutku, ko ga bo imel Carranza v rokah.

Državni department ni dobil danes nobenih poročil iz Mexico City glede Jenkinsonove zadeve. Pri jutrišnjem zasedanju kongresa bodo najbrže na dolgo in široko razpravljali o komplikacijah z Mehiko. Domneva se tudi, da bo predsednik Wilson v svoji poslanici, ki jo bo prečital v torek pred kongresom pojasnil svoje stališče z ozirom na Jenkinsonov slučaj.

Madrid, Španska, 30. novembra. — Tukajšnje mehiško poslanstvo je danes objavilo pismo, v katerem najodločneje protestira proti ameriški vladi glede aretacije ameriškega konzularnega agenta v Tuelbi. V pismu je rečeno, da je to notranja zadeva mehiške vlade, v katero se ne sme nihče vmešavati.

VILLOVO MAŠČEVANJE

El Paso, Tex., 1. decembra. — Tisoč Villovih vojakov je napadlo v petek zjutraj osemnajsti polk mehiške zvezne armade ter pobilo 676 mož. Govori se, da sta samo dva pobegnila. Villa je objubil, da bo maščeval Angelesovo smrt in to je najbrže prvi del maščevanja.

NEMŮJA MORA PLAČATI.

Rocroi, Francija, 1. decembra. — Predsednik francoske republike Poincare je prišel danes v Ardene in seer v malo mesto Rimogne. Pozdravil ga je župan, nakar je imel predsednik dolg govor, v katerem je rekel, da zavezniški ne bodo odnehali prej, dokler ne bo plačala Nemčija vse cene za uničenje, ki ga je napravila tekom vojne.

NOVA INDUSTRIJALNA KONFERENCA

Voditelji org. dela niso zadovoljni z ljudmi, ki so bili imenovani v industrijalno konferenco.

Washington, D. C., 1. decembra. — Sedemnajst mož, ki so dobro poznani v industrijalnem, trgovskem in javnem življenju, ki pa ne predstavljajo nikake posebne skupine, temveč predstavljajo le narod, se je zbralo danes tukaj, da se posvetujejo glede industrijalnega položaja v Zdr. državah.

Konferenca, koje imenovanje je bilo objavljeno v Beli hiši dne 20. novembra, predstavlja drugi napor predsednika Wilsona, da najde pota in sredstva, kako uravnati kaotične razmere, ki so več mesecev prevladovala v industriji.

Nova konferenca naj bi izvršila to, česar ni mogla izvršiti zadnja narodna industrijalna konferenca.

Nobena oblika postopanja ni bila objavljena, kajti način postopanja bo določila konferenca sama. Po besedah predsednika naj bi novi odposlanci skušali uveljaviti razmere ki bi predstavljale pravico in pošteno postopanje z delavci, vsled česar ne bi mogli slednji reči, da se jih zapostavlja. Delodajalci naj bi imeli primerne dobičke in splošna javnost naj bi bila zavarovana pred izkoriščanjem s te ali one strani.

Konferenca je dobila panameriško poslopje kot sedež svojih posvetovanj. Domneva se, da bo do seje tajne, vendar pa bodo o tem sklepali delegati sami, ko se bodo enkrat sestali.

Voditelji organiziranega dela so javno izrazili svoje nezadovoljstvo glede oseboja nove konference, kajti noben zastopnik dela ni bil imenovan, dočim so zastopani vsi ostali interesi.

Konferenca obsega zvezne in državne uradnike, trgovce in ekonomo.

HIMEN.

Na praznik osvoboditve Jugoslavije sta sklenila nerazdružljivo zvezo v slovenski župni cerkvi Miss Mary Vogrič, hčerka znane narodne družine, in Mr. Jakob Perčević iz Philadelphije. Priči sta bila Mr. Peter Vogrič, oče neveste in Miss Elizabeth Vogrič, sestra neveste.

Želimo obilo sreče novoporočencema!

D'ANNUNZIO BO NAPADEL ZADER

SRBSKO POROČILO PRAVI, DA BO D'ANNUNZIO NAPADEL ZADER. — ITALJANSKI KRALJ JE BIL BURNO POZDRAVLJEN NA POTI K OTVORJENJU PARLAMENTA. — STROGA CENZURA. — PROTI RADIKALCEM IN BOLJŠEVIKOM.

Belgrad, Jugoslavija, 1. decembra. — Soglasno s poročilom srbskega tiskovnega urada vlada velika delavnost na Reki, odkoder je v soboto popoldne odplul neki torpeni-rušilec, ki je baje namenjen v Zader. Trgovska ladja "Adria" je rušilecu takoj sledila s tisoč možmi na krovu.

Poročilo z Reke pravi, da se je "admiral" Rizzo, poveljnik petih korvet, ki so jih pokazali laški vojniki, v Zader vkrcal na krov rušileca in da namerava zasesti Šibenik.

Rim, Italija, 1. decembra. — Kralj Viktor Emanuel in kraljica Helena sta bila deležna navdušenega sprejema, ko sta se vozila iz kvirinala v parlament danes zjutraj, da se udeležita otvorilne seje laškega parlamenta. Vsi zvonovi v mestu so zvonili, topovi so oddajali salve in gromovito ploskanje in kričanje je prihajalo iz množice, ki se je bila zbrala na cestah. Vse hiše ob cestah, po katerih se je pomikal sprevod, so bile okrašene z narodnimi zastavami.

Kralj je pričel svoj nagovor s tem, da je proslavil junake laške armade in mornarice. Kreposti, ki so jih pokazali laški vojniki tekom vojne, naj bi se vdinjalo sedaj pospešeno gospodarske rekonstrukcije Italije.

Kralj je rekel v svojem prestolnem govoru, da sta zaupanje in simpatije naroda neobhodno potrebni za parlament, kajti treba je tesnega narodnega sodelovanja v vseh gibanjih, kojih cilj je blagobitje naroda. Rekel je, da mora Italija po svoji veliki zmagi obrniti vse svoje napore na mirovno delo.

Pariz, Francija, 1. decembra. — Napeti položaj v Italiji je razviden iz cenzure, katero izvaja laška vlada nad brzojavkami in tudi iz zavlačevanj, ki jih je opaziti z ozirom na carino in potne listine, soglasno s poročili, ki so prišla večeraj semkaj iz Zeneve.

Carinske straže ob laško-švicarski meji so bile podvojene, da se prepreči tempotom prihod radikalcev ali pa pošiljanje razburljivih revolucionarnih publikacij. Osemtisoč Italjanov čaka tukaj na vizitiranje potnih listov, nakar bodo smeli potovati domov preko Švice.

ITALJANSKI KRALJ NE BO ODSTOPILO.

Bern, Švica, 1. decembra. — Govornice, ki so krožile glede revolucije v Italiji ter o mogočem odstopu kralja Viktorija Emanuela, so zadele tukaj na kaj malo vere. Za dobro znamenje smatrajo, da je italjanska meja otvorena kot ponavadi.

POLK NE BO POSTAL POSLANIK.

Pariz, Francija, 1. decembra. — Ze dalj časa so krožile tukaj govornice, da bo postal Frank L. Polk, načelnik ameriške mirovne delegacije, ameriški poslanik v Italiji. Te govornice je pa danes Polk odločno demontiral. Zaenkrat se še ne ve, kdo bo naslednik Tomaža Pagea, ki je pred kratkim resigniral.

GLASS ZAHTEVA PET MILIJARD.

Washington, D. C., 1. decembra. — Državni zakladničar Glass je sestavljal državni proračun ter zahteva za fiskalno leto 1921 pet milijard dolarjev. Samo za armado je določena skoraj ena milijarda, za mornarico pa nekaj več kot pol.

JENKINS JE ŠE VEDNO V JEČI.

Washington, D. C., 1. decembra. — Iz zanesljivega vira se je doznalo, da so vsa poročila o izpustitvi Jenkinsa neresnična. — Konzularni agent Jenkins se še vedno nahaja v ječi.

AMERIŠKA LADJA NALETELA NA MINO.

London, Anglija, 1. decembra. — Ameriška ladja "Kerwood", ki je bila namenjena iz New Yorka v Hamburg, je naletela na mino. Ladja je le malo poškodovana.

DENARNE POŠILJATVE V ISTRO, NA GORIŠKO IN NOTRANJSKO.

Isvrujemo denarna isplačila popolnoma zanesljivo in sedanjim razmeram primerno tudi hitro po celi Istri, na Goriškem in tudi na Notranjskem po ozemlju ki je zasedeno po italjanski armadi. Jamčimo ali garantiramo za vsako pošiljatev, toda za kake mogoče zamude v isplačilu ne moremo prevzeti nikake odgovornosti.

50 lir	\$ 5.00
100 lir	\$ 9.50
500 lir	\$47.50
1000 lir	\$94.00

Denar nam poslati je najbolje po Domestic Postal Money Order ali pa po New York Bank Draft. TVEĐKA FRANK SAKSER, 22 Cortlandt St., New York, N. Y.

Pazite na nove cene

Pošiljamo denar na Kranjsko, Štajersko, Hrvaško, v Slavonijo, Bosno in Hercegovino popolnoma zanesljivo in sedanjim razmeram primerno tudi hitro.

Jamčimo ali garantiramo za vsako pošiljatev, toda za kake mogoče zamude v isplačilu ne moremo prevzeti nikake odgovornosti. Sedaj pošiljamo v staro domovino, naprimer:

100 kron	\$1.40	500 kron	\$ 6.50
200 kron	\$2.80	1,000 kron	\$ 13.00
300 kron	\$4.00	5,000 kron	\$ 64.00
400 kron	\$5.20	10,000 kron	\$125.00

Označene cene so veljavne do dne, ko se nadomestijo z drugimi. — Denar nam je poslati najbolj po Domestic Postal Money Order ali pa po New York Bank Draft. TVEĐKA FRANK SAKSER, 22 Cortlandt Street, New York, N. Y.

PASTOR PROTI NEČIMURNI MODI.

Poročnik B. Maynard, znani ameriški aviatik je imel v neki metodistiški cerkvi v Brooklynu govor, v katerem je ostro obsodil sedanje ženske mode.

Bil sem neprijetno dirnen, — je rekel — vsled pomanjkljivih oblik, ki so jih nosile ženske pri sprejemih, katerih sem se udeležil v New Yorku. Ker sem bil vzgojen v miru, varnosti in skromnosti življenja na farmah, sem bil naravnost ogorčen nad oblikami teh žensk, ki so bile tako globoko izrezane, da je bilo mogoče prebiti vse kose hrbtnice od pasu navzgor.

Poročnik Maynard je izjavil, da sprejemajo newyorške ženske stajle, ki jih nosijo najbolj nemoralne ženske v Parizu ter je dostavil:

Čiste ameriške ženske naj diktirajo tudi kroj, ki naj ga nosijo Amerikanke.

Izjavil je tudi, da je največja dolžnost ženske materinstvo, da pa se ženske, ki imajo v mislih le kabarete in slične zabave, ne boje nobene stvari tako kot materinstva.

DUNAJ BO DOBIL HRANO.

Washington, D. C., 1. decembra. — Vsa živila in vse potrebščine, ki so v rokah Stockholm Food Commission, bodo poslane na Dunaj. Potrebščine so vredne Incheasa je velika množica ljudi, 100 tisoč dolarjev.

BOLJŠEVIKI SO STOJE POSLUBALI AMERIŠKO HIMNO.

Detroit, Michigan, 1. decembra. — Na povelje policijskega komisarja Incheasa je velika množica ljudi, 100 tisoč dolarjev.

GLAS NARODA

Dopisi

Advertisement for 'GLAS NARODA' newspaper, including subscription rates and contact information for the publisher.

Pittsburgh, Pa.

Mimogrede sem se vstavil v tem mestu in ker mi ravno čas dopušta napisem par vrstic ob spominu na pisatelja iz Lawrence, Pa., kateri piše v listu Prosveta št. 273 z dne 19. novembra.

Torej je Glas Naroda storil strašno krivico, če je res dobil poročilo iz Westmoreland okraja, da se je tam v tem času produciralo par lopat več premoga. Pisatelj iz Lawrence pravi, da se s tem ljudje strajajo in grede delati. Želim jaz popraviti tako-le:

Cenjani mi premogarji ne vstrajajte se, če bi se bilo res v Westmoreland okraju nakopalo par funtov več premoga v tem času svahe.

Torej ljubi mi premogarji, ako je res ta novica katerega izmed vas prestrašila, vas prosim, počakajte, počakajte, ljubi moji, počakajte, ako ste že oblečeni v žitno obleko. Za božjo voljo, slečite, slečite jo, ne bojte se nič! Jaz sem dobil poročilo iz Westmorelanda, da en moj prijatelj, odkar mi štrajkamo, nakopa tri četrtine premoga manj kakor pred štrajkom. Drugi ni pa piše, da čisto nič, odkar mi štrajkamo.

Torej, dragi mi, nič hudega, nikar se ne bojte! Glasu Naroda bi pa svetoval, da drugič, kadar dobi še tako poročilo, naj vzame par lopat proč od poročila, da bo pisatelj na Lawrence mogel mirno spat.

Za božjo voljo, pravijo, da v Ameriki ni več pijske, pa ga nekateri ljudje tako biksajo.

Glas Naroda, koliko si vendar dobil nagrade od kompanij leta 1910, ker si tako živo opisal katerega skeba? Se kaj spominjaš ti na Lawrence, kake so bili dopisi v Glasu Naroda? Se spominjaš, kako je Glas Naroda opisal nekoga iz Greensburga, Pa., ki je nabiral sače za v Westmoreland okraj? Kje si imel oči, ko je bil ta popis od nog do glave, kak da je in z njim še nešteto drugih!

Seveda, list bi moral drugače narediti, namreč, uredniki lista naj bi hodili po naselbinah od hiše do hiše in vsakemu na uho povedali, naj ne skeba, da je štrajk.

Ljubi mi rojak, ker te lahko vsak v srec vidi, da pelješ politiko in da si spleh nastavljen od neke strani, naj ti povem to resnično in pomembno prigodico: Gotovo si že slišal, da je nekaj cesarjevi Rudolf kupil tri konje in jih peljal svojemu očetu Francu Jožefu ter mu jih predstavil. Od teh treh konjev, si že menda slišal, je bil eden suh, drugi debel in tretji slep. Sui je pomenil delaveca, debeli kapitalista, slepi pa Franca Jožefa, ker ni videl, kako se po svetu godi.

Takaj pri nas so pa osli bolj poznani! Torej ti na Lawrence prepodobno je, da ti velikega splepa predstavim, da boš prestudiral, kako slabo si videl, ko si pisal dotični članek!

Pozdrav vsem zavednim delavcem in štrajkarjem. Eden, ki je v devetih na štrajku.

Gollinwood-Cleveland, Ohio. Naj bo tudi kak dopis iz naše slovenske collinwoodske naselbine. Vedno pregledujem dopise v listu Glas Naroda, iz naše naselbine ga pa le ne zadene moje oko. Naj mi bo dovoljeno, da zagleda beli dan izpod mojega peresa vsaj enkrat Sedaj pa k stvari!

Družabne razmere so se nam sedaj vendar enkrat izpreobrnilo od zadnjih par let. Narod se je prebudil, da je začel sodelovati v korist naselbine, čeravno je bila naselbina v zadnjem času skoro "na hmu". Blagajne so bile vse prazne. Sedaj smo jih začeli polniti, Slovenske Domove postavljati, Slovenski Dom je stoji.

Organizacija S. D. Doma, organizirana na narodno-društveni podlagi, si je kupila zemljišče. Tretjo redno konvencijo bo imela okrog 20. decembra t. l., kamor bodo društva poslala svoje zastopnike, 4 po številu, na enakopravni podlagi. Želim obilo uspeha!

Tukajšnji pred 10 leti ustanovljeni pečlarski klub je v zadnjem letu zelo napredoval. Vsa zasluga gre obletnici španske influence. Pečlarski boss se zelo zanima za pečlarsko članstvo, ker poznajo tako natančno pravila, posebno pa točko prvo, da je treba jesti. Pečlarski klub premore danes 2000 v

članstvu in v finančnem oziru. Ženitve pa le ni. Adverjt je tu, predpust se bliža, i, pa kaj vsa to pomaga, če pa pravi vdova, seveda le taka, ki se ženit ne mara, da pečlarja že ne vzame, češ, da kaj bo nje žulje žrl. Svoj čas je kuharica viht-l pečlar. Večerja je bila slastna. Lahko neč!

Pozdrav vsem pečlarjem in rojakom ter ostalim devicam po širnem svetu, tebi pa Glas Naroda se priporočim, da me prihodnje tudi obiskuješ kakor do sedaj.

Frank Ue.

Citati in aforizmi

Nepokojni vi ljudje! V daljino, strmo visočino v temnih brezih gloločino hrepenijo vam želje! Fran Lavstik.

Ne čutiš, da cvetje na stezo nastlano le trnje zakriva, da zvone ti rano? Simon Gregorčič.

Ne sodi brata, če je v sreči! Le tisti duši moreč dno dozreči, v katero ti ljubezn čista sveti; kdor hodi s temo, on je d-m zaprt. VI. Levstik.

Nesreča sama nam je zvesta — sreča. na bilki rosa jutranja blesteča! Josip Stritar.

Nesrečen tudi, kdor prevrača temelj, zakonov večnih in s prečeno roko razsekal rad bi vozle vzrokov temnih. Obsojeno človeštvo v kroge ozke je od graditelja svetov milijonov in krogov svojih drži se človeštvo! Ivan Šanda.

Nestalnost, neznačajnost, to je podedoval vsak Evri sin od svoje matere Josip Jurčič.

Ni hujšega gorja na sveti kot so zadušene solze; ko jim na dan ni dano vreti, pekoče padajo v sree. A kot oblak dežev se taniša, roseč iznikne v jasni zrak, tako gorje se v solzah manjša, izgine žalosti oblak. Simon Gregorčič.

Nesreči kdo veselo služi? Nesiljen kdo li z njo se družji? Fran Lavstik.

Nesrečniku se srečnik roga in to še prav se pač mu zdi; ko drugim se spodrsne noga, smeji se, kdor krepko stoji, češ, saj so krivi si sami Simon Gregorčič.

Ne, stvarstvo ni brezmejno, brezmejne naše so želje! Simon Gregorčič.

Neumljivo je hrepenenje. Ivan Cankar.

Ne upaj od sveta plačila, njegova sodba te ne moti, nemila bodi ali mila, ti le srčan se dela loti. Anton Medved.

Ne veš še, črvič nežni moj, da kdor z bogastvom ne prvači, verige robstva žive dni on skoz življenje svoje vlači. Anton Aškerc.

Neugodna stvar je svet; danes te hvali in jutri graja te, potem pozabi! Dr. Fr. Celestina.

Ne zabi, da si praha sin, da v tvoj namen prilično kratko je tibi Bog nalogo dal! Ivan Vesel Koseaki.

Nezaupanje v same, i sebe je prvi vzrok nesamostejnosti in slahotnosti, in kadar izročimo svoj blagor v oskrbo drugim, delajo si drugi iz tega svoj lastni dobiček. Svoboda Misel.

Nikdar ni škip tako svetel in čist, da ne bi našli temnih peg na njem. Anton Medved.

Advertisement for 'Jugoslavanska Katol. Jednota' (Catholic Union of Yugoslavs), established in 1898 and incorporated in 1900. Headquarters in Ely, Minn.

GLAVNI BRADNIKI: Predsednik: MIHAILO BOVANSKI, box 351, Conemaugh, Pa. Podpredsednik: LOUIS BALANT, box 104 Pearl Ave., Levea, Ohio. Častnik: JOSEPE FISHER, Ely, Minn. Blagajnik: GEO. L. BROCHER, Ely, Minn. Blagajnik sodelovalnih maritov: LOUIS COSTELLO, Levea, Ohio. Upravni odbor: Vrhovni zbravniki: Dr. JOS. V. GRAHEK, 648 E. Ohio St., NE. Pittsburgh, Pa. NADZORNIKI: JOHN GOUDER, Ely, Minn. ANTHONY MOTE, 941 Ave. N. St. Chicago, Ill. IVAN VARGO, 618 Natrons Alley Pittsburgh, Pa. POROTNIKI: GREGOR J. FORENATI, box 176, Black Diamond, Wash. LEONARD ELABONIE, box 489, Ely, Minn. JOHN RUPNIK, R. R. box 84, Export, Pa. PRAVNI ODBORI: JOSEPE PLAUTI, Jr., 423-7th St. Calumet, Mich. JOHN MOVERN, 684-2nd Ave., Duluth, Minn. MATT POORE, C. 7 W. Madison St. Room 646 Chicago, Ill. ZDRUŽEVALNI ODBORI: SUDOLF PERDAN, 6038 St. Clair Ave., NE. Cleveland, Ohio. FRANK ŠKRAHEC, 4164 Washington Street, Denver, Colo. TIBOR ERERČAK, 497-8th Ave., Johnstown, Pa.

Več stvari tika je se uradnih zadev kakor tudi denarne poškajanje naj se s klajo na glavnega tajnika. Vse pribeže naj se pošljejo na predsednika porotnega odbora. Prošnje za sprejem novih članov in sploh vsa združiška spravičevila, se pošljejo na vrhovnega zbravnika. Jugoslavanska Katoliška Jednota se priporoča vsem Jugoslovancem za obilen in stop. Jednota pošlje po "National Fraternal Congress" lističev. V bližnji prihodnosti izdala razglas, da se bo vršil ljudsko glasovanje v Zgornji Štajerski zbornici junija 1. 1920.

ZAKAJ NISO JUGOSLOVANI PODPISALI? Belgrad, Jugoslavija, 30. no. Časnikovski urad je izdal ugotovilo, v katerem je pojasnjeno, za kaj niso Jugoslovani podpisali mirovne pogodbe z nemško Avstrijo. Pogodba, določa, da se avstrijski državni dolg sorazmerno razdeli med vse one države, ki s nastale iz bivše Avstrije. Jugoslovani so pa odločno proti temu.

Praktičen Anglež Anglež, kateremu je odnesel t kom vožnje po železnici veter kl buk skozi okno, je vrgel za klbukom tudi škaflijo. Vsi navzoco so se Angležu smejali: Mlad človek ga je vprašal: — Če vam je veter odnesel klbuk, zakaj ste pa vrgli še škaflijo za njim? Anglež je odvrnil: — Škaflija mi bo zopet prinesel nazaj moj klbuk, kajti na nji j zapisano mo je ime. Železniški paznik bo našel klbuk in škaflijo ter mi oboje prinesel nazaj. In to se je res zgodilo

VAŽNO NAZNANILO. Tempotom se opozarja vse p danike države Srbov, Hrvatov i Slovencev, naj vprilohodje ne k pujejo pri kompanijah šifka preko Trsta. Italjanski konzulat ne vizirajo potnih listov in je potovanje v domovino preko Trst nemogoče. Srbi, Hrvati in Slovenci zamorejo potovati zasedaj ed noli preko Marseja, odtam pa preko Dubrovnik ali preko Solun v domovino. Nihče naj ne kupi karte preko Trsta, ampak samo do Marseja. Marseju daje naš konzulat navodila za nadaljno potovanje. To naznanilo naj vpošteva vsak kdor se hoče podati v stari kraj. M. J. PUPIN, generalni konzul SHS. New York, 1. dec 1919. (2-31-12)

Draga boljševiska vlada. Švedski list "Socialdemokraten" navaja, da je imela sovjetska Rusija 20 milijard rubljev dohodkov proti 50 milijardam izdatkov. Pol leta boljševiskega gospodarjenja je stalo več, kakor 4 leta vojne.

Novo: promet po zraku. "Prager Tagblatt" javlja: Nova angleška zrakoplovna družba namerava ustanoviti nastopne prometne črte: Pariz—Dunaj—Beograd—Hamburg—Praga—Dunaj—Milan, Hamburg—Berlin—Lipsko—Dunaj. Promet na tej črti se otvori še tega leta.

Bivši nadvojvode Frane Salvador. Hubert Salvador, Josip Ferdinand, potem bivše nadvojvodinje Margareta, Germana in Agneza, napolned bivša velika kneginja Alice Toskanska, so se z ozirom na zakon z dne 3. aprila 1.19 glede izgona in prevzeta premoženja hiše habsburške odpovedali članstvu te hiše in vsem iz tega izvirajočim pravi-

Willardski gospod župnik pravijo, da nimajo cerkveni možje pravice pregledovati cerkvenih računov, češ, da jih že sam dobro pregleda in da sam lahko najde napako, če je katera. Poznati bi pa moral pregovor: Več oči več vidi. Morda bi možje izsledili kakšno, katero je on prezrl!

Na svetu je veliko slavnih diplomatov, ki se z lahkoto izvijejo iz vsake je tako velike zadrege, toda če pridejo zvečer pozno domov, ne najdejo pred ženo izgovora, kje so bili.

Tudi Bog je poskočil v ceni v starem kraju. Prej so bile maše po dve kroni, sedaj pa duhovniki nobene, da bi kaj zalegla, ne preberejo za manj kot za šest kron.

Moški in ženske. Ne napravite napake. Zakaj si ne prebršite najstarejšega, najobstnejšega, najiskušenejšega in najboljega zbravnika v svetoku. Dr. Mullin ima 89 let iskkušnje v zbravljanju tisočev in tisočev bolnikov bolnih na najrazličnejše načine. Vseled tega je postal najbolj neodvisen zdravnik, pri katerem se lahko vsi prijavijo na svojo bolezen. Brez skrbi boste dobili pri njem najbolj temeljito zdravljenje in veliko resnične pomoči za vaš denar. Brezplačna zbravnika preiskava potom strahu. Govorite z materini ženit. Uradne ure od 8. do 4. V nedelje od 10. do 2. Dr. B. F. MULLIN, 411 - 4th Ave., 2nd Floor, PITTSBURGH, PA. Naslovni glavni pošta.

Ali bo Amerika upanje človeštva ali njega razočaranje. Včeraj se je sestel kongres k novemu zasedanju. Danes bo sprejel formalno poslanico predsednika, v kateri se bo slednji pečal z zadevami dežele. Tekom enega tedna pa bo predsednik tudi pojasnil svoje stališče z oziroma na mirovno pogodbo z rezervacijami, katere je sprejel senat.

Dobesedno rečeno, so oči vsega sveta obrnjene proti Washingtonu in ušesa prisluškujejo, kaj bo rekel predsednik Wilson glede mirovne pogodbe in kakega sprejema bodo njegove besede delne.

Svet z bojznijo pričakuje uravnave svojih zadev ter povratka miru. Brez Amerike bi bili vsi tožadrevni napori brezuspešni, a Amerika se pomišlja.

Skoraj trinajst mesecev je poteklo izza podpisanega premirja. Kljub temu pa žive še sedaj narodi v negotovosti, kajti ovira jih vojnčasna zakonodaja in vojnčasne tehnične ovire. Vlade so navezane na formalnosti ter morajo vzdržati razmere, ki so neznosne, ki škodijo financi, industriji ter vsem mirovnim poslom.

Svet živi s prižgano vžigalico v bližini sode smodnika. Lahko se izognemo katastrofi, čeprav je v zraku, vendar pa se homo morali v tem slučaju zahvaliti neki večji sili, da smo ji ušli, ne oni sili na svetu, ki ima oficijelne v rokah odgovornost.

Takozvano državlištvu zavlačuje ter bo mogoče porazilo mir, katerega opravičuje domoljubje in katerega zahteva na odločen način položaj celega sveta.

Vsi narodi hočejo, da se napravi konec takozvanemu bojnemu stanju in da se zopet vstanovi stanje miru in prijateljstva. Mi kot narod, ki živi v Združenih državah, ponavljamo s pomnosom Rooseveltove besede: — Amerika, upanje človeštva.

Če pa se hočejo kedaj sanje naših narodnih želja uresničiti, moramo živeti v veri kot je živel on ter delati, ne pa le govoriti. Na mesto govornice mora stopiti dejanje, na mesto zavlačevanj in divovov pa izpolnjenje.

Ta potreba je tako nujna, kot je bila takrat, ko so naši ljudje vstavili zadnji pohod Nemcev proti Parizu. Številni so dali svoja življenja, da se porodi iz vojne svet prostih narodov.

Po trinajstih mesecih takozvanega miru pa smo se vedno tehnično v vojni in v vojnih sploh sta tudi trgovina in finance sveta. Vojne strasti so se ohladile, a globoki predsodki, ki so dovedli do vojne, so se zopet pojavili tuintam ter se pojavljajo v vedno večjem številu in prete zanetiti nov požar.

Ali bo Amerika vodila svet ali pa bo sledila kot omahljivec svetu, ki je preveč izmučen in preveč ogrožen, da bi korakal naprej brez našega vodstva proti zaželjenemu cilju? Amerika mora voditi in Amerika mora prevzeti nase odgovornosti. Amerika se ne sme zapresti kot pajek, če hoče opravičiti svoje velike žrtve v vojni.

Svet ni sedaj več v plamenih vojne, vendar pa je obupan in opustošen ter mora biti deležen pomoči, da se postavi zopet na noge. — V Ameriki živimo v luksusu ter se čutimo varnim. Ne briga nas beda oddaljenih narodov. Za to, česar dejanski ne vidimo, se ne zmenimo. Postali smo narod zapravljivcev, ko bi morali vendar posvetiti vse svoje energije, vse svoje misli in vse svoje prihranke pomožnemu delu med številnimi od vojne obubožanimi narodi. Možki, ženske in otroci dvigajo svoj klic na pomoč, a naš odgovor obstaja le v tem, da izhajamo in izdajamo, a le sami zase.

Prvi korak, ki ga moramo storiti kot narod, je napraviti mir, namreč trajen mir. Ta mir lahko napravimo z mirovno pogodbo, čeprav ga ne bomo deležni v drugih ozirih.

Smrt, ki preži za omamljivimi sredstvi

ZAVZIVANJE OMAMLJIVIH SREDSTEV STANE DEŽELO VEČ KOT 150 MILJONOV DOLARJEV NA LETO EDINOLE VSELD IZGUBE DELA — VSAKO LETO SE IZDA ZA TA SREDSTVA 61 MILJONOV ALI VEČ.

Piše A. M. Jungmann.

Ali vas je kdaj bolel zob? Ali se spomnite, kako črna se vam je zdel cel svet, ko je morčca bolečina vznemirila vsak živec v vašem telesu. Ne hoteli bi imeti nadaljnega glavobola, če bi ga mogli preprečiti. Gotovo pa bi ne gledali na to, da si preskrbite nov zobobol. Tripjenje, katero ste trpeli, pa ni še ničesar v primeri z agonijami, katere trpi človek, ki je udan zavzivanju omamljivih sredstev, katere si nakupuje sam sebi potom uporabi teh sredstev. Vsakdo, celo delno duševno zdrav, bi pustil ta sredstva tam, kjer so, če bi vedel, kake posledice prinese njih zavzivanje.

Tukaj v Združenih državah plačajo ljudje, ki so udani omamljivim sredstvom, na leto celih 61 milijonov dolarjev ali še več, da zadovolje svoje strasti in v ta račun niso vštet zdravniki stroški, ki nastanejo vsled zdravljenja teh nesrečnejev. Skladno s konservativnim čenitvam je v Združenih državah ed enega to dvoch milijonov sužnjezov takih omamljivih sredstev. Če vzamemo zelo zmerno število enega miliona, je med njimi 250.000 ali 25 odstotkov takih, ki ničesar ne zaslužijo ter predstavljajo breme za druge.

Komitej, katerega je imenoval meseca marea leta 1918 zakladniški tajnik, da študira trgovino z omamljivimi sredstvi, je izjavil v svojem poročilu, da izgubi dežela vsako leto približno 150 milijonov dolarjev vsled izgube dela, katero bi opravilo 250.000 nesrečnih žrtev teh sredstev, ki ne delajo ničesar. Ta svota pa ne vključuje drugih izdatkov, ki spremljajo to zlo, kajti izgube vsled tatvin in vplnov, stroški sodniškega postopanja proti takim zločinom ter njih preskrba na stroške države predstavljajo mogoče še večjo svoto kot je navedena. Vse to pa je cena, katero plačajo ljudje za privilegij, da smejo trpeti trpljenje ter muke, ki prekašajo one, opisane v slavnem Dantejevem "Peklu".

Kakorhitro se človek privadi uporabi narkotičnih ali omamljivih sredstev, postane suženj stvari, katero zavziva. Te svoje navade se ne more iznebiti, razven s pomočjo od zunaj. Preje bi si človek priboril pot v prostost s tem, da bi prežgal omrežje svoje ječe s kosom mila, kot bi se mogel tak nesrečnež oprustiti suženjske navade brez pomoči od zunaj.

Razventega pa je izvanredno lahko postati žrtev teh uničevalnih strupov. Uporaba narkotičnih sredstev skozi deset dni zaporedoma napravi lahko človeka suženju take navade. V drugih slučajih pa je treba celih 30 dni. Od onega časa naprej je treba privržencu jemati detično sredstvo, če se hoče iznebiti nepopisnih telesnih bolečin. Kakorhitro se učinkovanje ene doze izgubi, je treba vzeti nadaljno.

Uporaba omamljivih sredstev je taina slaba navada, katero je zaslediti povsod v človeški družbi, od milijonarja pa do zadnjega pristanškega delavca, ki pa ničesar več ne dela. Vsi privrženci niso kriminalci. Čeprav se lahko reče o njih vseh, da ni najti v njih resnice. Milijonar si lahko nabavi svoje omamljivo sredstvo, ker lahko plača zanj poljubno svoto. Najhujši zločin, katerega more mogoče izvršiti, je laž, p. tom katere dobi novo zalogo, dočim se mora človek brez sredstev poslužiti tatvine, da dobi v roko zaželjeno sredstvo. Nekatera taka omamljiva sredstva, predvsem pa heroin in kokain, vzljude v svojih žrtvah tendence ali nagnenje do zločinov. Številne umore, katero je bilo zaznamovati v zadnjem času, so izvršili povečini ljudje, ki so bili žrtve kokaina ali heroina. Dr. Perry M. Lichtenstein, zdravnik mestne ječe v New Yorku, ki je znana pod imenom Tombs, je opazoval celih 12.000 takih žrtev omamljivih sredstev. Obširno je tudi študiral učinkovanje teh sredstev na telo. Zaznal je, da postanejo vsi taki ljudje brezbržni glede svoje zunanosti. Tak človek izgubi ves smisel za jednost in hoče la naprej rabiti

sredstvo, o katerem je prepričan, da ga bo spalo.

Normalen človek bo storil vse, kar je v njegovi moči, da prepreči, da bi postalo njegovo lice tako grdo in spačeno, da li se ljudje z gusnom odtrali vanj. Prav gotovo pa ne bo pospešil pačenja svojega obraza. Človek, ki je udan zavzivanju omamljivih sredstev, pa bo še nadalje nihal kokain ali heroin, čeprav se dobro zaveda dejstva, da bo dobil takozvani "sodlarski nos", ki predstavlja grdo spačenje obraza.

Kadar prične človek prvič puhati heroin ali kokain, zazna občutek mrzlosti ali otopelosti v svojem nosu. Kakorhitro pa se izgubi učinkovanje omamljivega sredstva, se mu zdi, da je prehlajen v glavo ima občutek, kot da je nos zamašen. Omamljivo sredstvo ima naprvo poseben učinek na krvne žile v nosu in posledica nihanja heroina ali kokaina je, da se te žile skrčijo. Kakorhitro se izgubi to učinkovanje, se krvne žile v nosu zopet razširijo in nežna membrana v nosu se napne. To povzroča občutek, kot da je nos zaprt. Nesrečna žrtev čaka na trenutek, ko bo mogla lažje dihati, ter vzame vsled tega drugo dozo takega smrtonosnega strupa. Konečno najde dotičnik, da ni njegov nos nič zaprt.

Narava pa zahteva plačilo za postopanje z nosom in nežno membrano v nosu. Napravi se ulje, ki ima za posledico, da se podre celi stav nosa. Nosna kost je najbolj prizadeta in posledica celega postopanja je, da izgleda nos, kot da je bil zmečkan.

Človek, ki je udan takemu nahanju omamljivih sredstev, se lahko pripravi, da bo izvršeno to delo v enem letu. Če pa meša heroin s kokainom, se bodo usodopolne posledice pojavile še toliko prej. Delovanje heroina je počasnejše kot ono kokaina.

Tri četrtine žrtev omamljivih sredstev, s katerimi je imel posla dr. Lichtenstein, so trpele na vnetju sapnika, torej na boleznih, ki je pomota uvod li tuberkulozi pljuč ali jetiki. Uporaba omamljivih sredstev ima za posledico, da je dihanje manj redno in manj korenito kot onavadi. Če pa ne dobijo pljuča zadostne množine zraka, postanejo pljuča slaba in posledica tega je jetika. V številnih slučajih vplivajo omamljiva sredstva tako mogočno na pljuča, da diha človek le za eno četrtino tako pogosto na minuto kot pa normalen človek. To pomeni, da dolivale njegova pljuča le eno četrtino toliko zraka kot ga dejanski potrebuje. Pljuča se s tem oslabiljena ter predstavljajo lahko žrtev za vsakovrstne bacile.

Nesrečnež, ki je udan uživanju omamljivih sredstev, se kmalu prične brigati za svoje sredstvo, bolj kot za katerokoli drugo stvar na svetu. Brez takega sredstva je nesrečen ter trpi pogosto ostre bolečine v telesu. V namenu, da prepreči trpljenje, uporablja vedno več in več tega smrtonosnega strupa. Konečno postane tako brezbržen, da ne posveča nikake pozornosti svoji hrani ter ostane vsled tega brez jedi skozi dolge dobe. Na ta način zmanjša svojo življenjsko silo ter svojo odporno moč, dokler ne postane lahka žrtev te ali one bolezni.

Kokain je najbolj razširjeno omamljivo sredstvo, vpliva tako na duha kot na telo. Nesrečnež, ki se nahaja pod vplivom tega strupa, domneva, da je zmogel katerekoli stvari. Pozabi na svoje brige ter ne posveča nikake pozornosti stvarim, ki se vrše krog njegga Spati ne more. Pogosto ostane brez spanja do 72 ur. Kakorhitro se izgubi učinkovanje strupa, žrtev popolnoma izčrpana, tako duševno kakor telesno. Glava ga boli, njegov intelekt je oslabiljen ter ima pred seboj zelo slab čas. Iščee odpomoči, katero najde v nadaljni dozi kokaina. Kedar nima kokaina, ima naravnost grozni občutek, kot da mu lezejo žuželke pod kožo.

Nesrečnež, ki je udan zavzivanju omamljivih sredstev, in naj je

dotično sredstvo heroin, kokain, morfin ali jen-ši, izgublja naglo na svoji teži. To je pripisovati dejstvu, da ne zavzije normalne množine hrane, imajo opij in njegova derivativi nagnenje da zmanjšajo delovanje žlez ter postane vsled tega delovanje organov telesa bolj počasno, ne more tak človek tako hitro izločiti iz svojega telesa strupenih snovi kot pa normalen človek. Posledica tega je glavobol, vrtoglavost in občutek splošne otopelosti.

Tudi sree je močno prizadeto vsled uporabe teh omamljivih sredstev. Velike doze lahko povzročijo paralizo srčnih mišic. Če ne more tak človek dobiti svoje običajne doze, lahko umre na akutnem razširjenju sree.

Učinkovanje na duha nesrečnih žrtev je v resnici žalostno. Zavzivalci takih strupov so ponavadi nevrotični ter trpe pogosto na halucinacijah in varljivih domišljijah. Te varljive predstave zavzamejo pogosto obliko namišljenega zasledovanja ali pa zakonske nezvestobe. Številne umore so izvršili ljudje, ki so bili žrtve takih domišljij, povzročenih od zavzivanja omamljivih sredstev.

Človek, ki se poslužuje hipodermične (podkožne) igle, dobi ponavadi na površini svojega telesa gnusne rane. Včasih izgleda, kot da je cela koža pokrita z lišajem. Nesrečnež bo posodil svojo iglo drugemu ter tako širil kožno bolezen. Kadar se mu nudi, bo potisnil iglo naravnost skozi obeko, kar ima pogostokrat za posledico grde gnojne rane ter zasrtnoljenje krvi.

Če ne more dobiti tak človek sredstva, ki ga potrebuje, bo gotovo zelo trpel. Nепrestano zleha in tekočina mu prihaja iz nosa in oči. Pogosto hika in koža ga srbi tako, da bi se najraje razpraskal do krvi. Včasih je bolesto stanje še hujše ter zavzame obliko bljuvanja, driske, ki tega utripanja sree ali drugi zelo neprijetnih simptomov.

Žrtve omamljivih sredstev so ponavadi sterilne, to je brez potomstva. Če pa zavziva doječa mati taka omamljiva sredstva, bo postalo dete ravnostako udano tem sredstvom, kajti strup zavziva z materinskim mlekom. Zdravniki so imeli posla s številnimi takimi žrtvami teh strupov, ki so se nahajali v najbolj zorni mladosti. Če se otegne otroku omamljivi strup, katerega je važen, bo kazal vse simptome, ki se pojavijo pri odrastlih.

Kadileci opija kažejo v splošnem popolno perverznost moralnega čuta. Trpijo na sličem način kot oni ki zavzivajo morfin in heroin, čeprav je učinkovanje morfina večje kot ono opija, iz katerega prihaja, dočim je učinkovanje heroina močnejše kot ono morfin. Heroin je večkrat tako mogočen kot morfin.

Kokain, katerega izdelujejo iz koka-listov, se razlikuje glede svojega učinkovanja od opija in njegovih derivativov, in sicer v tem, da ne proizvaja spanja, temveč da nasprotno povzroča mnenno bdenje.

Glasilo se je, da raste v Združenih državah število onih, ki so sužnji teh omamljivih strupov. Številna večja mesta kažejo vedno rastoče število ljudi, ki uporabljajo taka omamljiva sredstva. Poročilo posebnega preiskovalnega odbora pravi:

— Kak učinek bo imela narodna prohibicija na položaj, tega ni mogoče ugotoviti v sedanjem času. Splošno prevladuje pri onih, ki se zanimajo za stvar, naziranje, da bo število privržencev omamljivih sredstev poskočilo, kakorhitro se bo izvedlo prohibicijske postav.

(Nadaljevanje na 6. strani.)

Glas Naroda

najstar. slov. dnevnik v Ameriki

Izhaja vsak dan razen nedelj in praznikov.

Priobča najzanimivejše novice iz celega sveta.

Priobča romane, povesti, šalo, razno-terosti.

Priobči vse, kar zamore zanimati povprečnega čitatelja.

Rasirjen je po vseh slovenskih naselbinah od Atlantika do Pacifika.

— Glasilo Jugoslovanske Katoliške Jednote, in Zapadne Slovanske Zveze

Najboljše sredstvo za oglaševanje.

Stane za vse leto	\$4.00	Za celo leto za mesto New York	\$5.50
Za pol leta	\$2.50	Za pol leta	\$3.00
Za četrt leta	\$1.25	Za četrt leta	\$2.00

Naročite ga za svoje v starem kraju

Za Evropa za celo leto	\$6.00
Za Evropo za pol leta	\$3.50

Tehnično osebje je organizirano.

Slovenic Publishing Company

82 Cortlandt Street

New York City

Ozdravi katar mehurja in odstrani vse v 24 urah. Vzemite SANTAL MIDY. Varujte se ponaredb. Kupite v uradni embalaži.

